

亚太经合组织部长级会议在旧金山开幕 会期两天 商讨可持续发展新措施

新华社旧金山11月14日电(记者刘亚南)亚太经合组织部长级会议14日在美国旧金山开幕。会议为期两天,与会者将主要讨论实现可持续发展的新措施。

美国国务卿布林肯在致开幕词时说,亚太地区仍面临许多经济挑

战,各经济体内部及其之间的不平等阻碍了整个地区发展,期待建设“更有韧性、更可持续和更加互联互通的未来”。

美国贸易代表戴琪表示,脆弱的供应链、日益严重的不平等、不断恶化的气候危机、地缘政治紧张等

构成了威胁,但也为各方提供机会评估现状,创造性地思考,汇聚力量共同勾勒更具韧性、可持续和包容性的未来。

与会者还将讨论有助于改革贸易和投资的政策杠杆,使其更具有可持续性

比亚迪在日本推出 J7 中型电动巴士



这是比亚迪J7电动巴士的渲染图。

比亚迪股份有限公司日本分公司11月14日宣布推出面向日本市场的J7中型电动巴士。在东京举办的发布会上,比亚迪介绍,J7中型电动巴士单次充电续航250公里,售价3650万日元(1美元约合151.9日元)。该款车计划于2024年1月1日启动预订,预计在2025年秋季交付。 新华社发(比亚迪供图)

日本兵库一医院测试 无人驾驶车接送病患

日本兵库县姬路市的一家医院计划引入无人驾驶车,用于接送行动不便的病人往返于医院和车站。当前,这种无人驾驶车已经开始试用。

据日本广播协会14日报道,这种车小巧可爱,没有顶棚,与小朋友喜欢的“摇摇车”十分类似,上面只能坐一名乘客。车内有一块显示屏,可以显示地图,提示乘坐者所处位置。它会按照预设路线,载着病患从车站出发,穿廊桥、过马路,最终抵达1.2公里外的医院。小车最高时速6公里,在13日和14日的测试中,它走完上述路程大约需要20分钟。

报道说,这种小车遇到行人或障碍物时会自动停下,每次拐弯还会发出语音提醒。此外,它过马路时还会“看”交通灯,按交通灯指示通行。

试乘过这种小车的一名女士表示,“感觉很安全,因为车子会实时监测周围路况并发出提示”。

兵库县计划分析这种无人驾驶车的运行效率,以决定是否将其作为病患出行工具长久保留下来。

荆晶(新华社电)

第三季度

日本实际GDP 环比降0.5%



11月15日,人们走过日本东京涩谷车站前的十字路口。

日本内阁府15日发布的初步统计结果显示,受个人消费和设备投资下降等因素影响,今年第三季度日本实际国内生产总值(GDP)环比下降0.5%,按年率计算降幅为2.1%。 新华社记者 张笑宇摄



挪威 极夜里的北极小镇

挪威极地小城朗伊尔城,是斯瓦尔巴群岛首府,位于北纬78度,离北极点只有大约1300公里,是地球上纬度最高的城镇之一。这里的

常住人口约2000人,学校、医院、邮局、银行、警察局等公共设施齐备。

由于极高的纬度,这里每年有长达4个月的极夜,从10月下旬到次年

2月下旬,太阳都不会从地平线升起,即使是正午,也只能在天空中看到微弱的亮光。

新华社记者 张玉亮摄

新议长上任后首场重要表决 采取非常规方式
在大多数民主党议员支持下 通过临时拨款案

美众议院：“分段”给线 联邦政府：避关门危机

美国国会众议院14日以336票赞成、95票反对的表决结果,通过一项为联邦政府拨款的临时法案。预期国会参议院将赶在现行拨款法案本周末到期前审批该法案。

按外媒说法,这是众议院共和党籍议长迈克·约翰逊10月25日上任以来推动的首场重要表决。然而,临时拨款法案14日获批离不开民主党人支持。这引发外界猜测,约翰逊会否重蹈前任议长凯文·麦卡锡覆辙,因选择与民主党合作而遭罢免。

按美国《华盛顿邮报》说法,临时法案设置“梯形”时限,按现有开支水平向大约20%的联邦政府机构拨款至明年1月19日,为另外大约80%的机构拨款至2月2日。做此安排后,国会两院审议并通过2024财政年度拨款法案时,将无需耗费大量时间推动一部综合性法案成法。

约翰逊称临时法案是“重要创新”,不用赶在圣诞节前夕推出一部

“大规模综合性”拨款法案。

去年圣诞节前夕,众议院才就1.7万亿美元的2023财年综合性拨款法案作表决。2024财年已于今年10月1日开始,但全财年拨款法案尚未成法,联邦政府需依靠临时拨款法案维持运转。

不过,设置两个时限也意味着众议院明年已提前“预定”两次可能导致政府部分“关门”的僵局。分别由民主、共和两党把持的参众两院就2024财年拨款法案的具体内容依然存在严重分歧。

参议院民主、共和两党领袖均支持众议院的临时拨款法案,预期参议院本周晚些时候会表决该法案。上一项临时拨款法案9月30日生效,为联邦政府提供运转资金至本月17日。

据路透社报道,14日对法案投下赞成票的包括209名民主党人和127名共和党人,另有93名共和党人和两名民主党人投反对票。因众议院两个空缺议席中有一个被拜登的前白宫幕僚盖布·阿莫补缺,共和党眼下对民主

党的多数席位优势缩小至8席。

按《华盛顿邮报》说法,约翰逊为法案获批做出重大妥协,既没有满足共和党极端保守派削减政府开支的要求,也没有塞入遭民主党人和部分共和党人反对的争议性政策条款。

即便如此,14日的表决还是采取非常规方式,没有先经由共和党内部简单多数表决,而是直接诉诸全院表决,凭借三分之二以上众议员支持才“过关”。

据美联社报道,这次临时拨款法案获批与9月底那次如出一辙,都未顾及共和党极端保守派需求,都依赖民主党人支持。而麦卡锡正是因此引发党内极端保守派强烈反制,成为美国史上首名遭罢免的众议院议长。

不过,眼下共和党极端保守派似乎还无意再次推动罢免议长。麦卡锡被赶下台后,众议院经历三周多“瘫痪”,共和党议长候选人三度更换,约翰逊才最终被推举上台。

美联社称,约翰逊似乎正因“政治蜜月”受益。众议院极端保守派共和党人鲍勃·古德告诉路透社记者:“我们不支持法案,但我们支持他(约翰逊)。”众议院自由核心小组成员奇普·罗伊则称,会给新上任的约翰逊“一点空间”,但如果今后数月国会继续审议2024财年拨款法案时他们的需求得不到满足,极端保守派会再度尝试掌控众议院。 海洋(据新华社电)